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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
Автори досліджують різні сторони корпоративного управління та питання, пов’язані з 

пошуком ефективних механізмів управління корпоративними структурами.   

В сучасних умовах корпоративне управління можна розглядати як складний комплекс 

пов’язаних між собою механізмів різної природи: організаційно-правових, економічних, 

мотиваційних, соціально-психологічних, кожен із яких має специфічний набір важелів, 

заходів, форм впливу на діяльність корпорації, що роблять її унікальним явищем.  

Дисципліна «Організація управління корпоративним сектором» входить до складу 

дисциплін циклу професійної та практичної підготовки першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування», спеціальності 281 

«Публічне управління та адміністрування» спеціалізації  «Публічне адміністрування та 

управління бізнесом».  

Курс навчальної дисципліни має особливе значення і побудований на поєднанні 

теоретичного матеріалу і практичних ситуацій. В ньому розглядаються законодавчі аспекти 

функціонування акціонерного товариства, функції, повноваження та відповідальність 

керівного складу компанії, а також проблеми підвищення ефективності його 

функціонування. 
 

Предмет навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є принципи, методи та форми управління 

корпоративним сектором, насамперед акціонерними товариствами. 

 

Мета навчальної дисципліни 

Оволодіння студентами базовими знаннями з історії і практики управління системою 

керівних органів, що здійснюють управління корпоративним сектором, формування вміння 

вибору правильної стратегії її розвитку, залучення на вигідних умовах інвестицій, 

формування стійкого балансу інтересів акціонерів. 

 

Основні завдання 

Завданнями вивчення дисципліни є:  

- сутності, завдань та інституційних основ корпоративного управління; 

- практики корпоративного управління; 

- методологічних основ та набуття навиків щодо ефективного впровадження системи 

корпоративного управління в діяльність органів влади і місцевого самоврядування; 

- засвоєння студентами наукових теорій з корпоративного управління; 

- розширення знань про механізми та моделі корпоративного управління; 

- формування цілісного уявлення про систему корпоративного управління; 

- вивченні особливостей корпоративного управління в Україні. 

 

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 

Для вивчення курсу студенти потребують базових знань з дисциплін: 

«Макроекономіка», «Економіка у європейській інтеграції», «Вступ до фаху. Теорія та історія 

управління», «Організація управління бізнесом». 

 

 

Вимоги до компетентностей, знань і умінь 

В результаті вивчення навчальної дисципліни у студентів мають бути сформовані такі 

компетентності: 

Інтегральна компетентність 

Здатність розв`язувати складні задачі і проблеми у сфері публічного управління та 

адміністрування та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або 

здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 



Загальні компетентності: 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК05. Здатність приймати обґрунтовані рішення та використовувати сучасні комунікаційні 

технології. 

ЗК07. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Фахові компетентності: 

СК04. Здатність визначати показники сталого розвитку на вищому, центральному, 

регіональному, місцевому та організаційному рівнях.  

СК05. Здатність представляти органи публічного управління у відносинах з іншими 

державними органами та органами місцевого самоврядування, громадськими об’єднаннями, 

підприємствами, установами і організаціями незалежно від форм власності, громадянами та 

налагоджувати ефективні комунікації з ними. 

СК07. Здатність самостійно готувати проєкти нормативноправових актів, аналітичні довідки, 

пропозиції, доповіді, надавати експертну оцінку нормативно-правовим актам на різних 

рівнях публічного управління та адміністрування. 

СК08. Здатність розробляти стратегічні документи розвитку соціально-економічних систем 

на вищому, центральному, регіональному, місцевому та організаційному рівнях. 

СК09. Здатність здійснювати наукову та дослідницьку діяльність у сфері публічного 

управління та адміністрування. 

СК14. Здатність оцінювати конкретну управлінську ситуацію, використовуючи відповідні 

інструменти аналізу: галузевий аналіз, аналіз ринку, PEST-аналіз, матричний аналіз, SWOT-

аналіз тощо із економічним обґрунтуванням та розробкою шляхів покращення ситуацій. 

Програмні результати навчання 

знати: 

ПРН01. Знати теоретичні та прикладні засади вироблення й аналізу публічної політики, 

основ та технологій прийняття управлінських рішень. 

ПРН02. Розв’язувати складні задачі публічного управління та адміністрування, враховуючи 

вимоги законодавства, виявляти правові колізії та проблеми, розробляти проєкти 

нормативно-правових актів для їх усунення. 

уміти: 

ПРН04. Використовувати сучасні статистичні методи, моделі, цифрові технології, 

спеціалізоване програмне забезпечення для розв’язання складних задач публічного 

управління та адміністрування. 

ПРН07. Уміти розробляти національні/регіональні програмні документи щодо розвитку 

публічного управління, використовуючи системний аналіз і комплексний підхід, а також 

методи командної роботи. 

ПРН08. Уміти здійснювати ефективну комунікацію, аргументувати свою позицію, 

використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології у сфері публічного 

управління та адміністрування на засадах соціальної відповідальності, правових та етичних 

норм. 

ПРН12. Планувати і здійснювати наукові та прикладні дослідження у сфері публічного 

управління та адміністрування, включаючи аналіз проблематики, постановку цілей і завдань, 

вибір та використання теоретичних та емпіричних методів дослідження, аналіз його 

результатів, формулювання обґрунтованих висновків. 

ПРН15. Уміти застосовувати інструментарій для оцінювання тенденцій та можливостей 

концепції розвитку партнерських взаємовідносин держави, громади, освіти та бізнесу. 

 

 

 

 

 



Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний рівень 

сформованості вмінь: 

Назва рівня 

сформованості 

вміння 

Зміст критерію рівня 

сформованості вміння 

1. Репродуктивний 
Вміння відтворювати знання, передбачені даною навчальною 

програмою 

2. Алгоритмічний 
Вміння використовувати знання у практичній діяльності при 

розв’язуванні типових ситуацій 

3. Творчий 
Здійснювати евристичний пошук і використовувати набуті знання 

для розв’язання нестандартних завдань та проблемних ситуацій 

 

Навчальна програма складена на  4 кредити. 

 

Форма контролю  – залік. 

 

РОЗДІЛ 2.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Корпоративне управління як фактор розвитку економіки.  

Тема 2. Концепції та моделі управління корпоративним сектором.  

Тема 3. Інституціональні засади управління корпоративним сектором. 

Тема 4. Організаційні елементи управління корпоративним сектором. 

Тема 5. Механізми управління корпоративним сектором. 

Тема 6. Інформаційна система корпорації. 

Тема 7. Корпоративна соціальна відповідальність. 

Тема 8. Злиття і поглинання як форма управління корпоративним сектором. 

Тема 9. Ефективність та якість управління корпоративним сектором. 

 

 

РОЗДІЛ 3.  ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Корпоративне управління як фактор розвитку економіки. 

Корпоративна діяльність та розвиток корпоративних об’єднань. Етапи становлення 

корпоративної діяльності. Основні види господарських товариств, що існують в Україні. 

Корпоративні відносини та корпоративні інтереси. Учасники корпоративних відносин. 

Суб’єкти корпоративних відносин. Особливості внутрішніх і зовнішніх 

корпоративних відносин. Наглядова рада і виконавчий орган. 

Формування системи корпоративного управління: сутність, цілі, завдання, принципи. 

Основні проблеми корпоративного управління. 

Міжгалузеві особливості системи корпоративного управління. 

 

Тема 2. Концепції та моделі управління корпоративним сектором. 

Концепції управління акціонерними товариствами. Сутність організаційної моделі 

системи корпоративного управління. Учасники процесу корпоративного управління. Поняття 

моделі корпоративного управління та їх види. Основні моделі корпоративного управління. 

Переваги і недоліки моделей корпоративного управління. Порівняльний аналіз 

моделей корпоративного управління. Формування української моделі корпоративного 

управління. Основні ознаки формування української моделі корпоративного управління. 

Дуалістичний принцип формування української моделі корпоративного управління. 

Основні чинники, які гальмують розвиток принципів корпоративного управління в Україні. 

 



Тема 3. Інституціональні засади управління корпоративним сектором. 

Законодавче забезпечення корпоративного управління в Україні. Нормативно-правова 

база функціонування корпорацій та забезпечення корпоративного управління. Міжнародні 

стандарти  корпоративного управління та національні кодекси корпоративної поведінки. 

Структура стандартів корпоративного управління. Кодекси корпоративного 

управління. Організаційні структури управління акціонерними товариствами. Система 

управління корпораціями в Україні. 

 

Тема 4. Організаційні елементи управління корпоративним сектором. 

Структура корпоративного управління. Типова структура корпоративного управління. 

Основні принципи побудови структури корпоративного управління. Загальні збори 

акціонерів: компетенції та порядок проведення. Основні групи питань, які відносяться до 

компетенції загальних зборів акціонерів. Організація роботи наглядової ради корпорації. 

Функції наглядової ради корпорації.  

Виконавчі органи корпорації, їх види та компетенції. Корпоративний секретар та його 

функції в системі корпоративного управління. 

 

Тема 5. Механізми управління корпоративним сектором. 

Побудова системи внутрішньо-корпоративного управління. Винагороди і дивіденди. 

Суть дивідендної політики підприємства. 

Корпоративний контроль. Об’єкти корпоративного контролю. Органи управління 

корпорації, що здійснюють внутрішній контроль. 

Компетенції наглядової ради корпорації стосовно здійснення внутрішнього контролю. 

Основні дії ревізійної комісії в контексті корпоративного контролю. Корпоративний 

контроль і корпоративна етика. Характеристика трьох рівнів корпоративної культури. 

Основні елементи корпоративної культури. Суть корпоративної етики. 

 

Тема 6. Інформаційна система корпорації. 

Поняття та принципи розкриття інформації. Базові складові процесу розкриття 

інформації в корпорації. Основні принципи розкриття інформації про діяльність корпорації. 

Корпоративні комунікації. 

Вітчизняна та зарубіжна практика розкриття інформації і основні напрямки її 

поширення.  

Сутність внутрішніх корпоративних комунікацій та її мета. Основні завдання 

внутрішніх комунікацій в корпорації. Інструменти внутрішніх комунікацій корпорації. 

 

Тема 7. Корпоративна соціальна відповідальність. 

Сутність та складові елементи корпоративної соціальної відповідальності, рівні її 

впровадження. Рівні корпоративної соціальної відповідальності у вітчизняних корпораціях.  

Ключові напрямки впровадження соціальної відповідальності. 

Напрями взаємодії корпорації з групами зацікавлених сторін в рамках реалізації 

політики корпоративної соціальної відповідальності. 

Принципи корпоративної соціальної відповідальності та критерії її дотримання в 

корпорації. Показники оцінки корпоративної соціальної відповідальності. 

 

Тема 8. Злиття і поглинання як форма управління корпоративним сектором. 

Види і мотиви злиття та поглинання. Характеристика основних видів злиття та 

поглинання. Ринок злиття і поглинання. Сутність внутрішніх мотивів компаній до здійснення 

операцій злиття і поглинання.  

Особливості злиття і поглинання на світовому ринку і відмінність від вітчизняних.  

Основні передумови успіху процесу злиття і поглинання. Негативні наслідки злиття і 

поглинання. Суть корпоративних прав у процесі злиття і поглинання.  



Світові тенденції корпоративного злиття і поглинання. Корпоративне право: злиття і 

поглинання.  

Нормативно-правові акти, які регламентують корпоративні права та регулюють 

процеси злиття і поглинання в Україні. 

 

Тема 9. Ефективність та якість управління корпоративним сектором. 

Стандарти корпоративного управління та критерії його ефективності. Основні 

переваги корпорації від впровадження стандартів корпоративного управління. Управління 

ефективністю корпорації.  

Основні ознаки ефективності корпоративного управління та фактори, що впливають 

на нього. Методики оцінки ефективності корпоративного управління.  

Основні принципи оцінювання корпоративного управління. Критерії якості 

корпоративного управління. Характерні ознаки якості корпоративного управління. 
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